

A17-A24

北京新闻

Beijing News

A18 北京新闻·时政

北京暂住人口去年减少60万

A19 北京新闻·时政

门牌楼号禁止跳过不吉利数

十渡迎来灾后首发旅游团

景区恢复营业,水上项目暂未开放;房山今启河道清理,106处违建一个月内将全部清理

昨天,房山十渡景区恢复营业,首批开放的景区包括拒马乐园、孤山寨、东湖港和平峪“田园超市”。水上项目暂未开放,需经地质、水务、海事等有关部门的评估,在河道彻底清淤疏通后再行恢复经营。

当天,“十渡灾后首发团”的100位游客共赴房山,第一时间见证了十渡重开。



昨天,市民张月娟和父母在房山十渡南山景区留影。他们是十渡灾后迎来的首发旅游团的游客。

市民张月娟供图

80%民俗户开业迎客

7月21日,十渡镇遭受特大自然灾害,旅游业损失惨重,直接经济损失达2.2亿元。5座桥梁被冲断,电力、通讯线路受损,旅游接待和服务设施损毁严重,水上娱乐设施全部被冲毁,拒马河沿线民俗户、商户全部受灾。

据介绍,通过近一个月建设,景区内道路、电力、通讯等公共服务设施已恢复正常,灾害中损坏的索道、索桥、登山步道等娱乐设施已全部修复;十渡景区为进一步提升环境和服务水平,安装了路灯灯旗,设置了安全警示标识牌,成立了文明引导员队伍。

目前,拒马乐园、孤山寨、东湖港三大主要景点和集观光、体验、采摘于一体的平峪“田园超市”已具备开业条件,宾馆、饭店及80%的民俗户已具备开业迎客能力。

首日游客超500人

昨天的首发团是由中青旅联合房山区旅游委、十渡景区免费召集的。

团员中,有带子女出行的年轻父母,有两届奥运会火炬手,有曾奔赴在房山救灾一线的志愿者……大家只有一个目的,为房山人民加油打气。

中午,首发团在灾后重新开业的农家院益民食宿园就餐。午饭包括山蘑菇、花椒盐、柴鸡蛋、山野菜等特色菜。老板娘晋显芳说,大雨造成客栈直接损失6万元。如今,院里屋内已经过刷洗和消毒,她说,“已做好恢复营业的准备。”

首发团还游览了十渡拒马乐园和“京西小桂林”孤山寨。十渡拒马乐园售票处,已开始卖票,项目包括蹦极、飞人、滑翔飞翼、攀岩、迪斯科大转盘等。景区首次启用长达1公里的南山索道。

在景区,不少团员拿起

手机用微博等方式向亲友传播观感。其中,自然之友“无痕山林”工作组的培训师作为绿色领队,为游客们传授户外活动自我保护的技巧,尽最大努力降低旅游给环境带来的破坏。

北京拒马娱乐有限公司副总经理刘福占表示,昨天,孤山寨景区接待团队及散客600人,拒马乐园接待游客510人。

“给房山鼓鼓气”

本次活动组织方,中青旅市场推广部副总经理徐晓磊认为,十渡旅游主要是以民俗、水上项目、拒马乐园各种活动为主,虽然水上项目目前没开放,但游客对蹦极等项目很有兴趣,一部分农家乐也恢复营业。“安全已经不是问题,但是要把这个信息传递出去,给房山鼓鼓气。”

旅游业内人士表示,今年国庆假期期间,应该是十渡旅游今年最后一个旅游接待高峰。

旅行社方面表示,来十

渡旅游的主要是避暑人群,暑期即将结束,游客将大幅减少。十渡旅游的真正恢复预计要到明年夏季。

106处违建一月内清理

十渡镇党委书记刘金透露,今天上午,十渡将召开“清理河道违法建设和影响河道行洪的障碍物动员大会”,全面启动河道清理。根据水务部门认定,目前十渡河道中共有106处影响行洪的障碍物和违法建设,基本上都是过去在河道堆起的砂石堆、在河道中私搭乱建的住房等。“按照要求,106处一个月之内要全部清理。”

刘金表示,未来几年,十渡还将优化拒马河环境,同时引进高端精品旅游项目,旅游要和文化融合,进一步提升旅游接待档次和接待能力。但是,一切都要安全第一。

新京报记者 刘春瑞 曹燕

对话

十渡镇副镇长魏然:不要去未开放景点和水面

新京报:重建后的景区,游客安全如何保证?

魏然:首先,景区索道经过了中国索道协会、北京市质监局验收。其次,水边拉起警戒线,设置警告牌,提醒游客远离未开放的水面,引导游客前往已开放景点。还开展食品安全拉网式检查,确保过期食品不进入景区,更不能端上游客餐桌。此外,景区还建立了两处紧急避难场所,分别是景区福利中心(位于十渡村)和社区卫生服务中心(位于八渡村),并向社会公布联系电话。

新京报:十渡景区内80%的宾馆、饭店和民俗户是否都已开放了,其他20%何时开放?

魏然:是的。剩余20%的宾馆、饭店和民俗户,需要看他们的重建情况,有些河边民俗户受灾较严重,还需一段时间。

新京报:给前往十渡的游客什么建议?

魏然:第一,不要去未开放的景点和水面;第二,路上注意交通安全;第三,不要去警示牌或警示标语提示的地方,比如泥石流易发区等。

新京报记者 刘春瑞